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1 Exercicios Introdutadrios

Exercicio 1. Calcule o valor das expressoes:
a) 35.

b) 22 + 3%

c) 5%

d) 2%+ 33,

e) % -24.3.

Exercicio 2. Calcule o valor das expressoes:

a) (0,01)3.

1
b) 100+ .

5\ 3

1
d) - -(0,3)2.
) 5 (0.3)
e) 200 - (0,04)%.
Exercicio 3. Se a = 2 e b = 3, calcule o valor das ex-
pressoes:
a) biz
b) a’.
3p2.
d) (ab?)2.
e) (b+a)?—a?.
Exercicio 4. FEscreva como um unica poténcia:

24 ) 26
a) 37.33°

46 .82
h) — =
) 163
) (—32)%".
10°-1073 - 10
d —— -
) 10-7.104
e) 8 :275.

Exercicio 5. Determine quais das sequintes sentencas sao
verdadeiras e quais sao falsas. Em cada item falso, indique
um contraezemplo para a afirmacado.

a) a"b" = (a-b)".

b) a=™ = —a".

o) (3) =@-br
d) (a™)™ = a™™.
e) (@)™ =a").

Exercicio 6. Determine quais das sequintes sentengas sao
verdadeiras e quais sao falsas. Em cada item falso, indique
um contraezemplo para a afirmagao.

o ()7 (2)

b) (a+b)" =a™+b".

¢) "™ =a" 4+ a™.

d) (a™)™™ = a°.

e) Sea#0 entio a® = 1.

2 Exercicios de Fixacao

Exercicio 7. Calcule as poténcias:
a) (0,3)2.

b) (0,3)72.

c¢) (—0,02)3.

d) (—3)72

e) (1,2)3

Exercicio 8. Fscreva cada um dos sequintes nimeros como
uma poténcia de 2:

a) (—0,5)7%.

b) [(~0,25)%C.
c) 162 :(0,25)74.
d) 3272 :(0,25)7*.
e) 0,16 - 10%.

Exercicio 9. Determine, em cada item, qual dos nimeros
€ 0 maior.

a) 2% ou 2V/3,

1/2 1/3
1 1
c¢) 3% ou 513,

, . L. , 2
Exercicio 10. Dividindo-se o nimero 4* por 4* obtemos
0 numero:

(c) 4

(a)2  (b) 43 (d) 45 (e) 412
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3 Exercicios de Aprofundamento e
de Exames

Exercicio 11. Definamos a operacio a ® b como sendo a’.
Por exemplo, 2 ® 3 = 8. Determine o valor de:

20 (20 (2©2))
(222)®2)®2

1 1
(W5 7 (1 (@4 ()25

Exercicio 12. Para os inteiros a e b definimos a x b =
al +b%. Se 2xx =100, a soma dos algarismos de (4x)* ¢
igual a:

(a)20  (b)25 ()30  (d)35  (e)2T.

Exercicio 13. Com quantos zeros termina o nimero 156 -
28° . 557 7
(a) 10 (b) 18 (c) 26 (d) 13 (e) 5.

Exercicio 14. As poténcias 2" e 5™, onde n é um inteiro
positivo, comecam com o mesmo algarismo d. Qual € este
algarismo?

Exercicio 15. Se a =2%0, b =320 ¢ ¢ = 719, entdo:
(a) c<b<a (b)a<ec<b (c)b<a<c
(d)b<c<a (e) c<a<b.

Exercicio 16. Quantos dos nimeros abaizo sdo maiores
que 107

3V11, 47, 5v5 , 63, TV2.
(a) 1 (b) 2 (c)3 (d) 4 (e) 5.

Exercicio 17. Quanto vale /12122

(a) 6° (b) 223 (c) 212 .36

@62 (e) viz'™.

Exercicio 18. Se 2(2%%) = 4% + 64, entdo = € igual a:

(a) =2 (b)) -1 ()1  (d)2  (e) 3.
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1 Exercicios Introdutorios

1.

a) 243.

b) 4+9=13.
c¢) 625.

d) 8+ 27 = 35.

e) 241.3 =24,
2.

a) 0,000001.

b) 4.

125

1
@) 50,09 =0,03.

256

e) 200 - — = 0,000512.

108
3.
a) g
b) 8.
c) 72.
d) 324.
e) 52 — 22 = 21.
4,

9\ 10

a) (3) .
b) 26
c) —24.
d) 106
e) 214
5.
a) Verdadeiro.

b) Falso. Por exzemplo, 27! =

¢) Falso. Por exemplo, (

d) Verdadeiro.

1
S # -2
5 7

2
f) =4#(2-1)2=1

e) Falso. Por exemplo, (22)% = 64 # 256 = 2(2°)

6.

a) Verdadeiro.

b) Falso. Por exemplo, (14 2)3 =27 #9 =13 + 23,

¢) Falso. Por exemplo, 22t =8 #£ 5 =22 + 21
d) Falso. Por exemplo, (22)72 = — #1=2°.

e) Verdadeiro.

2  Exercicios de Fixacao
7.
a) 0,09.

100
b) —.
) 9

¢) —0,000008.
1

d) 9"

e) 1,798.

8.

a) 2% = 16.

b) 224,

c) 1.

d) 2718,

e) 2%

9.

a) Como 23 > 22, seque que

21/2 — (23)1/6 > (22)1/6 — 21/3.

b) Pelo item anterior, 21/2 > 91/3 ¢ consequentemente
1 1

21/2 < 21/3°

¢) Como 3% < 5°, seque que 31/5 = (33)1/15 < (5°)1/15 =
51/3,

10. 44° ;44 = 49 ~4 = 412 Resposta E.
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3 Exercicios de Aprofundamento e
de Exames

11.
2020 (222) 20 ((2®4)
((2®2)®2)®2 (A®2)®2
2® 16
16 ® 2
216
162
= 25

Resposta E.

12. Como 2%z = 2% 4+ 2% e x € inteiro, devemos ter
x? € {12,22,...,10%}. Dentre os elementos listados, o
dnico possivel para o qual 100 — 22 € uma poténcia de 2
¢ 22 = 36 pois nesse caso x = 6 e 100 — 22 = 64 = 26,
Consequentemente (4x)* = 2562* = 256 - 1296 = 331776.
Resposta E.

13.

15% . 285 . 557 (35.55). (210.75) . (57 - 117)
36.117.5%.10%

Logo, o numero termina em 10 zeros. Resposta A.

14. Representemos os digitos desconhecidos de 2" e 5"
com asteriscos. Se k el sdo as quantidades de algarismos
de cada um deles, temos:

d-10F <dsxx...x = 2" < (d+1)-10*
d-100 <dsss...x = 5"<(d+1)-10

Multiplicando ambas as inequacdes, obtemos 10F*! . d? <
10" < 10+ . (d + 1)2.  Cancelando 10+ em ambos
0s lados, concluimos que existe uma poténcia de 10 en-
tre d*> e (d + 1)%. Analisando os quadrados dos digitos
de 1 até 9, percebemos que isso ocorre apenas para

d=3(3%<10<42).

15. a = 240 = 1619, b = 320 = 910 ¢ ¢ = 70, Como
16 >9 > 7, temos a > b > c. Resposta A.

16. Os quadrados dos nimeros sao respectivamente: 99,
112, 125, 108 e 98. Destes, apenas o primeiro e o ultimo

s@o menores que o quadrado de 10 que € 100. Assim, os
trés nimeros do meio sdo maiores que 10. Resposta C.

17. V1212 =126 = (22.3)6 = 212. 35, Resposta C.

18.
64 = 2(2%)—4°
— 2 . 22:17 . 22£E
= 2%

2014, by Arquimedes Curso de Ensino. (€9
Como 64 = 25, temos 2x = 6. Resposta E. ‘ ©
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